

SZAKMAI HÍREK

Tegyünk együtt a dohánymentes európai generáció és környezet eléréséért!

Let's work together for a tobacco-free European generation and environment!

Szerző: [Pénzes Melinda](#)

Kulcsszavak: dohányzás; e-cigaretta; prevenció; dohányzás-ellenes szabályozás; környezetvédelem
Keywords: tobacco use; vaping; prevention; tobacco control; environmental protection

A [Dohánymentes Európárt Kezdeményezés](#) Európa jelenleg legnagyobb dohányzás-ellenes civil kezdeményezése. Célja egyrészt a dohány- és nikotinos termékek értékesítésének megszüntetése a 2010. után született generációk számára, másrészt a dohánytermékek által a természetben (vízi- és szárazföldi élővilágban) okozott károk elleni együttes európai fellépés.

A dohányzás világszerte a leginkább megelőzhető haláloknak számít. Magyarországon a halálozások ~20%-ért az aktív vagy passzív dohányzás a felelős. Az egészséges életévek elvesztésének és a korai halálozásnak hazánkban a dohányzás a legjelentősebb kockázati tényezője. A dohányzók túlnyomó többsége már serdülőkorában a nikotin rabjává válik, ezért kiemelt jelentőségű, hogy az új, fiatal generációkat megóvjuk a dohány- és nikotinfüggőségtől.

A dohányzás nemcsak az egészségre, de a környezetre is súlyosan ártalmas. A csikkek az egyik leggyakoribb hulladéktípusnak számítanak a Földön. A csikkek és elektronikus dohány/nikotinhevítő eszközök rengeteg mérgező vegyületet (pl. nikotin, nehézfémek, műanyagok) tartalmaznak, amelyek a talajt, levegőt, vizeket, a növény- és állatvilágot egyaránt károsítják. A cigarettákban és

hevítőrudakban lévő filterek műanyagok, ezek pedig csak hosszú évek alatt bomlanak le mikroműanyagokra, amelyek elsősorban a vizeket és vízi élővilágot szennyezik, közvetve pedig az embereket is.

6 OK, AMIÉRT ÉRDEMES ALÁÍRNI A DOHÁNYMENTES EURÓPÁÉRT KEZDEMÉNYEZÉST

FELHÍVÁS A DOHÁNYMENTES KÖRNYEZET ÉS AZ ELSŐ EURÓPAI DOHÁNYMENTES GENERÁCIÓ ELÉRÉSÉRE 2030-RA

A KEZDEMÉNYEZÉS ALÁÍRÁSÁVAL TE IS AKTÍVAN HOZZÁJÁRULHatsz A NEMZETI EGÉSZSÉGENEK MEGŐRZÉSÉHEZ, A KÖRNYEZET KIMÉRSÉGEZÉSÉHEZ ÉS EGY EGÉSZSÉGESEBB EURÓPÁHOZ. CÉLUNK A DOHÁNYMENTES KÖRNYEZET ÉS AZ EURÓPAI DOHÁNYMENTES GENERÁCIÓ ELÉRÉSE 2030-RA.

ALÁÍRÁSSODDAL TÁMOGATHATOD KÖZÖS CÉLJAINKAT:

1. DOHÁNYZÁSMENTES GENERÁCIÓ
2. DOHÁNYZÁS- ÉS CSIKKMENTES STRANDOK ÉS VÍZPARTOK
3. DOHÁNYZÁS- ÉS CSIKKMENTES NEMZETI PARKOK EURÓPAI HÁLÓZATA
4. DOHÁNYZÁS SZIGORÚBB KÖRLTÖZÁSA NYILVÁNOS HELYEKEN
5. TELJESKÖRŰ DOHÁNYREKLÁM STOP
6. INNOVÁCIÓ ÉS KUTATÁS- FEJLESZTÉS A DOHÁNYZÁS MEGELŐZÉSE TERÉN

nofumadores.org
Por et derecho a vivir sin humo de tabaco

ÍRD ALÁ MOST

Ennek a kezdeményezésnek a támogatásával aktívan hozzájárulhatunk a népesség egészségének megőrzéséhez, a környezet kíméléséhez és egy egészségesebb Európához. A támogató nyilatkozat kitöltésével jogszabály-módosításokat kezdeményezhetünk a saját, a szeretteink és a következő generációk egészsége érdekében.

A Kezdeményezést 2024. január 16-ig lehet a támogató nyilatkozat kitöltésével "aláírni" az [EU központi online aláírásgyűjtő felületén](#).

A nyilatkozattal támogathatjuk...

1. ...az első dohánymentes európai generáció célkitűzésének elérését, véget vetve a dohány- és nikotin-termékek értékesítésének a 2010-ben és azután született polgárok számára.
2. ...a dohány- és csikkmentes tenger- és vízpartok európai hálózatának létrejöttét.
3. ...a dohány- és csikkmentes nemzeti parkok európai hálózatának kialakítását, így egészségesebbé téve azokat, valamint csökkentve a szennyezést és a tüzek kockázatát.
4. ...a szabadtéri dohányfüst- és e-cigaretta-mentes helyek kiterjesztését, különös tekintettel olyan területekre, amelyeket kiskorúak is látogatnak (parkok, uszodák, sportesemények és más rendezvények, sport- és kulturális létesítmények, valamint az éttermek teraszai).
5. ..., hogy megszűnjön a dohánytermékek reklámozása és megjelenítése az audiovizuális műsorokban és a

közösségi médiában, különös tekintettel a véleményvezérek (influensszerek) és a termékmegjelenítés révén történő burkolt reklámra.

6. ... a dohányzás által okozott megbetegedésekre irányuló kutatás-fejlesztési ("K+F") projektek finanszírozási hátterének bővítését.

A Kezdeményezés hazai koordinátora Dr. Pénzes Melinda, az Egészségügyi Menedzserképző Központ adjunktusa, a disszeminációt a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal Egészségbiztonsági Nemzeti Laboratórium, Adatvezérelt Egészség Divízió támogatja (RRF-2.3.1-21-2022-00006).

[Bővebben a kezdeményezésről](#)

[NYILATKOZAT ALÁÍRÁSA](#)



HIVATKOZÁSOK

<https://tfe.ensp.network/>
<https://eci.ec.europa.eu/029/public/#/screen/home>
<https://semmelweis.hu/emk/dohanyzasmentes-magyarorszagert/dohanymentes-europaert-polgari-kezdemenyazes/>

INFORMÁCIÓK A SZERZŐRŐL

Pénzes Melinda

Semmelweis Egyetem EKK Egészségügyi Menedzserképző Központ, Egészségbiztonsági Nemzeti Laboratórium,
Adatvezérelt Egészség Divízió, Budapest
penzes.melinda@emk.semmelweis.hu

CIKKINFORMÁCIÓK

Beküldve: 2023. 06. 04.

Elfogadva: 2023. 06. 05.

Megjelentetve: 2023. 06. 09.

Copyright © 2023 Pénzes Melinda. Kiadó: Multidiszciplináris Egészség és Jólét. Ez egy nyílt hozzáférésű cikk a CC-BY-SA-4.0 licenstszerződés alapján.